

# 3年盗窃17起 价值100多万元

## 胶州公安破获系列入室盗窃案

早报3月27日讯 趁家人下班前踩点,等家人睡着后再外出作案……这就是徐某作案期间的生活规律,先通过踩点确定哪户家里无人,再利用自己的开锁技术打开门后偷偷潜入,将屋内值钱物品偷走。2021年以来,徐某通过这种方式盗窃现金、金银首饰、高档白酒等物品17起,涉案金额达100余万元。近日,胶州警方经过对线索的深挖彻查,最终将徐某抓获。

### 踩点后趁妻子睡着去盗窃

2024年2月10日大年初一,不少人还在老家过年,徐某趁机进入无人住户家中进行盗窃。当天,在自己的妻子下班前,徐某进行了盗窃前最后一次踩点,确定要下手的住户家中无人后,才将妻子从单位接回家中,然后若无其事地等夜晚妻子入睡后才外出作案。

到了半夜妻子熟睡后,徐某起床换好作案的“行头”,从地下室库房的门口走出,并且挑选无人的小道行走,对踩过点的房屋尝试着进行开锁。由于徐某在之前就学习过开锁,在尝试了几家的房门后,终于打开了一家住户的大门,并溜进房屋将两件黄金首饰、7600元现金偷走。得手后,徐某迅速离开,然后又用同



徐某指认现场。

样的手法进入另一住户家中偷走一个金手镯。在做完这一切后,徐某又小心翼翼地从小道回到自家地下室库房,再迅速回家换下衣服“若无其事”地继续睡觉。

### 狡猾盗贼机关算尽终落网

2月中旬,胶州市公安局中云派出

所陆续接到辖区群众报警,称自己家中的首饰等物品被盗。由于两名群众居住在同一小区,且报案时间也相差无几,民警现场调查后发现,两起案件的作案手法高度相同,都是有人在没有破坏门窗的前提下进入屋中将物品盗走,民警怀疑两起案件的嫌疑人应该是同一人,遂决定并案侦查。

经过工作后民警发现,在案发前的

几天夜晚,一名全身穿着黑色服装且戴着帽子和口罩的男子时常出现在小区并四处徘徊,且有意躲避着路人及来往车辆,行为极其可疑。“这个人反侦查意识较强,我们也要改变工作思路。”专案组民警在研究了相关线索后,重新安排起了工作,“我们将线索联系起来,将调查范围扩大,必须查出嫌疑人身份!”

专案组经过大量的摸排走访后,终于确定嫌疑人的身份及落脚点,于3月9日将嫌疑人徐某抓获。

### 无业赌博铤而走险伸贼手

“平日里无业,还去赌博……没钱的时候就想用这个‘办法’弄点钱。”面对民警的讯问,徐某对自己的盗窃行为供认不讳。经查,由于受害人基本都是在一段时间后才发现自己家被盗,无法准确描述自己家被盗的具体时间范围,导致徐某屡屡得手,迟迟未能落网,3年间盗窃17起,涉案金额达100余万元,销赃所得的70余万元用于个人挥霍。经过民警工作,徐某又供出了负责收赃的嫌疑人蔡某某,民警随即将蔡某某抓获。目前,徐某与蔡某某已被依法追究刑拘。

(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 宋旺 刘洋 摄影报道)

## 法官告诉你,对校园欺凌说“不”!

### 青岛法院法官走进校园 以案释法护航学子成长路

脸及耳部,虽未造成实质性损伤,但梁某因此导致创伤应激障碍等精神损害后果,经长期治疗未见好转,梁某起诉后,葛某父母为此承担了8万余元的民事赔偿责任。

“从审判实践来看,发生在学生之间符合严格定义的校园欺凌案件较少,更多表现为发生在学生之间的一般矛盾和意外事件,或是因嬉笑打闹发生的身体损害、心理损害。”高广鹤表示,常见的校园安全侵权案件主要表现为:一是因“没注意”,没有观察到所处的环境存在危险从而导致损害后果;二是同学之间嬉笑打闹,在玩闹过程中由于行为意识过线,或

者在打闹中程度逐渐加深,失手造成的损害;还有极个别案件是由于同学之间存在故意、蓄意损害的情况。“在日常生活中,需要家长和老师们不断培养孩子们保持警觉,让孩子们学会预测行为后果,懂得维护自己权益的同时,尊重他人的权益,让孩子学会遵法、懂法、守法。”

青岛市中级人民法院未成年人综合审判庭法官助理邹宇表示,针对校园安全侵权情况,在日常生活中,家长应注意观察自己的孩子是否有以下现象:看起来沮丧或焦虑,但回避说具体发生了什么事;身上出现了不明伤口;学习用品或衣服莫名毁损;学业明显退步;

找借口不上学;经常额外要求零用钱;出现不适的身体状态等。“家长要注意做好引导,鼓励孩子说出心事,无条件陪伴、支持孩子,给孩子足够的安全感。”邹宇表示,同时教导孩子要以坚决果断的态度面对欺凌,避免以少敌多;教导孩子正确的社交技巧,改善人际关系,结识更多朋友,减少被欺凌的机会。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)



扫码观看校园安全宣讲现场

## 上千条银行流水中找到“答案”

### 李沧区人民检察院精准监督 为市民褚女士伸张正义

一审判决生效。其次,张某对于他与彭某之间的关系陈述不一,有时称彭某系其儿媳,有时称彭某系其表外甥女。最后,张某和彭某协议过程和-content明显不符合常理,张某根本不具备一个月偿还7万元借款的能力,而且在第一次协议明确没有得到履行的情况下,彭某依然同意第二次协议。

难道是张某和彭某恶意串通打假官司?带着诸多疑问,检察官们对张某等人名下的9个银行账户进行了查询,发现张某、彭某之间银行流水往来频繁,数额巨大,并非彭某所称二人之间没有其他的流水往来。检察官们梳理了上千条银行流水后发现,彭某转账给张某,张某将款项拆分后购买理财产品,待全部理财产品到期后,将本金和利息转账给儿

子,张某儿子将款项拆分后还给彭某。原来,所谓“借款”,其实早已回到了彭某的手中。

“虽然查清了银行流水,但我们深知,公平正义不仅要被实现,而且要以人民群众看得见、感受得到的方式来实现。”办案检察官介绍。于是检察官们决定召开公开听证会,把办案过程“晒出来”,把关键证据“固定住”,以群众看得见、听得懂、感受得到的方式查明事实、释法说理。

听证会上,张某先是谎称借款已被其消费,检察官们适时拿出全部的银行流水;面对转账形成闭环、张某已经履行全部还款义务的强有力证据,张某又称因购买理财产品需要,他向彭某借款是以现金方式,检察官就让张某提供投

资理财公司的具体名称、交付现金时的具体细节,并提出交付时间在彭某刚刚生完孩子期间,而取现的银行离彭某家较远等矛盾点,张某无言以对,谎言被击破。

最终,检察官查明全部案件事实:张某、彭某利用之前的银行流水捏造借款事实,恶意串通达成虚假调解协议并申请司法确认,彭某申请查封张某的房子,最终目的就是防止褚女士申请强制执行并获得房屋折价款。依据上述事实,办案检察官向李沧区人民法院发出再审检察建议。2023年11月,李沧区人民法院撤销原司法确认民事裁定书,对案涉房屋的查封也被依法撤销。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 孙晓冰)

早报3月27日讯 3月26日,青岛市中级人民法院未成年人综合审判庭法官们走进青岛榉园学校,为学生们开展了一场校园安全宣讲。法官们通过校园安全典型案例、法律条文等,为学生们详细讲解校园安全案件常见侵权形式、危害及主要后果,同时引导学生们要牢记防范要领,如果遇到校园安全侵权时,要积极向老师、家长及相关部门寻求帮助,运用法律武器维护自身权益。

活动现场,青岛市中级人民法院未成年人综合审判庭副庭长高广鹤为同学们讲解了一起校园安全典型案例。在这起案件中,某校高二女生梁某性格内向少言,某日晚自习时,其同学葛某误以为梁某向其做了一个侮辱性手势,遂边大声质问、边比划打闹,撕扯升级后,葛某一耳光扇到梁某左

早报3月27日讯 “感谢检察机关精准监督、伸张正义,检察机关的监督让我感受到了司法的公平与温度!”近日,市民褚女士来到李沧区人民检察院,将一面书写着“调查核实明秋毫 精准监督显正义”的锦旗送到检察官手里,向检察机关表示感谢。

“离婚的时候,法院判决房子一人一半,前夫老张须对价给我115万元。判决生效前一个月,前夫的儿媳彭某起诉老张欠她240万元,他们两个人当天达成了调解协议。现在,法院已经把我们共同的房子查封了,我这是被净身出户了啊!”2023年2月,褚女士委屈地向检察官倾诉着自己的遭遇。

受理此案后,李沧区人民检察院检察官们对案件进行了初步审查,发现诸多疑点。办案检察官介绍,首先,张某和彭某的诉讼正好发生在褚女士和张某离婚案的上诉期间,彭某申请查封案涉房屋后,张某未缴纳诉讼费,